



金阊街道游船上开枫桥古诗会

近日,16名“姑苏娃”在枫桥景区游船上开展“且吟枫桥,诗画寻江南”枫桥古诗会,畅游枫桥美景,诗词吟诵春日江南。活动由姑苏区金阊街道办事处联合金阊街道运河社区、枫桥风景名胜区管理处、苏州市金阊实验小学校、三元第三小学校共同举办,旨在以传统诗词为媒,赓续江南文脉。

活动现场,苏州市职业大学石湖智库副秘书长陈璇教授在大运河上、铁铃关下,为小朋友们带来了一场以“传江南文化 阅水上枫桥”为主题的水上课堂讲座。小朋友们在古运河游船上,近距离欣赏两岸早春江南美景的同时,了解大运河历史文化及风土人情。

活动中,陈璇教授向现场小朋友赠送了《苏州运河十景手绘图》,鼓励大家进一步了解大运河文化的相关知识。“坐在游船上身临其境观赏和学习大运河的历史,既欣赏了美景,又学习了知识,别有一番体验。”来自苏州市金阊实验小学五年级7班的葛至恒说。

“月落乌啼霜满天,江枫渔火对愁眠。姑苏城外寒山寺,夜半钟声到客船。”水上课堂结束后,由全国乡村阅读榜样、苏州市阅读推



古诗会现场 金阊街道供图

广人蒋理老师带领青少年身着古装在枫桥上吟诵张继那首流传千年的名篇《枫桥夜泊》,沉浸式体验枫桥情味隽永的诗意之美,加深了小朋友们对诗词的理解。

最后,小朋友们还以“春、花、月”等字眼为题,开展“唐诗宋词·古韵新风”飞花令互动诗词游戏。大家争相抢答,在竞答中一展自身丰富的诗词功底。在游戏中学习传统诗词文化,也让阅读活动变得妙趣横生。活动中还组织开展了“护苗”宣传行动,积极引导小朋友们

自觉抵制有害出版物。据金阊街道相关负责人介绍,此次活动是“书香润金阊 风雅颂江南”2023年金阊街道阅读节系列活动的子活动之一,也是金阊街道探索实践“全民阅读+全域旅游”服务理念的有益尝试。活动将大运河文化、古诗词文化和旅游景点相融合,以全民阅读提升全域旅游文化内涵,通过拓展全民阅读活动内容,探索文旅融合新模式,进一步优化公共文化服务,提升市民的文化获得感、幸福感。 徐晓安

梅巷社区开展“守护钱袋安全”防诈宣传

为了提升社区老年人防诈骗意识,近日,娄葑街道梅巷社区开展“守护钱袋安全 加强自我防范”防诈骗知识宣传。

活动列举了常见的诈骗尤其是老年人养老诈骗案例,分析了各类诈骗手段,强调了防诈骗及诈骗发生时的应急处理方法。现场,红

色管家志愿者以拉家常方式和居民们互动,引导居民分享自己经历过或见过的诈骗案例,并逐一分析讲解,还建议大家下载“国家反诈中心”App,为自己筑起一道防诈骗安全屏障。居民们纷纷表示:“骗人之心不可有,防人之心不可无。我们都要多学习防诈骗知识,提高防范

意识,让诈骗无处藏身。”本次活动让居民们了解了各类型诈骗手段,加强了大家的防范意识,有效提高了老年人防诈骗处置能力。下一步,梅巷社区还将坚持多管齐下,通过广泛发动党员群众,不断创新宣传方式,持续开展反诈宣传。 徐晓安

元和街道多社区共同打造冬训实景课堂

为进一步做好基层党员冬训工作,让冬训学习更加直观化、互动化、实效化,近日,蠡口社区党委携手朱巷社区党委、绿色时光社区党总支、华元社区党总支共同打造冬训实景课堂,通过参观冯梦龙廉政教育基地,让现场变课堂、故事变教材、讲解变互动,激发广大

党员干部的学习热情,切实提升冬训工作实质。在活动中,党员们先后参观了冯梦龙故居、冯梦龙纪念馆、冯梦龙书院和四知堂等多个场馆。从读书场景、文学成就、为官生涯、吴地渊源等方面了解了冯梦龙的人生经历。 高达

活动调动了广大党员干部的学习热情与参与度,提高了冬训工作效果。下一步,社区党组织将不断盘活党员教育资源,将教育基地、现场教学点、党课课堂等串点成线,把党的红色基因、实践精神讲活讲透,把党的创新理论、党员先锋作用讲新讲实。 高达

“三张清单”助力党员“补钙强基”

自党员冬训开展以来,苏州高铁新城坚持深入学习贯彻党的二十大精神,积极践行“四敢”,以“学习、发展、服务”三张清单持续锤炼党员党性、发挥党员先锋模范作用,让党员冬训工作“冒热气”“焕生气”。

戴萍 徐晓安

台”等线上平台,双“线”并进,做到学习不“掉线”,思想不“离线”。开设“智享新城 青见未来”青年学习社线路,通过智能小巴串联起“科技的厅”“智慧的站”“聪明的脑”“智能的车”四个站点,激励青年人才为实现“双中心”战略图景贡献力量。举办中央和省市新闻媒体走进苏州高铁新城活动。

“发展清单”让城市魅力更“入心”

高铁新城通过举办“民营企业家走进苏州高铁新城”活动,尊商重商、亲商爱商,推动形成“干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创”的良好局面。持续关注人才引育与服务工作,充分利用长三角先进材料研究院、CCF(中国计算机学会)等各级载体平台的优势资源,深化产学研交流合作,奏响发展强音。上线“苏州高铁新城”视频号,

将智能网联汽车相关知识、技术等内容以可视化方式呈现,最大化展现“智驾之城”发展魅力。

“服务清单”让党员群众更“连心”

举办“苏州高铁新城 温暖您的回家路”活动,以小型音乐快闪、心愿墙拍照打卡、赠送福袋的形式,高铁新城深挖辖区文化资源,致敬新城奋斗者。上线“早安苏州”早餐品牌,以新潮、时尚且文艺的方式让新城奋斗者们在烟火气息中迸发奋进力量。积极开展“春季校园”招聘等活动,以人才招聘市场+“家门口的就业服务站”为载体,拓展就业服务渠道,持续为“企业敢干”保驾护航。另外,刊发“高铁君的美好分享”系列专题,打通线上线下服务通道,形成线上分享、线下体验的服务供给方式,持续提升生活幸福感与满意度。

“学习清单”让理论学习更“走心”

以《扬帆起航 同心逐梦 乘势而上书写新征程精彩华章》为题,高铁新城开展冬训第一课,带领辖区党员干部学深一层,引导广大党员群众深入学习原文、悟原理、知原义。充分发挥“红色火车头”党建引领作用。举办基层党组织书记学习贯彻党的二十大精神培训班,让党的二十大精神在新城落地生根、开花结果。充分利用“相城党员冬训平

“兴·心”相印激活红色物业引擎

兴隆桥社区的吴门印象是集餐饮、旅游、休闲等一体的开放式商圈业态,结合吴门印象载体特色,日前,社区党委联合物业公司党支部打造“心·印象”红色物业党建服务品牌,通过凝心、美心、联心、暖心“4心”行动法,着力延伸组织根系、优化营商环境、提升商区品质,不断畅通社区、业主、商户、物业四方互促联动机制,实现党建引领下“景区”“商区”“社区”

三区融合发展。社区党委牵头组建吴门印象项目“心·印象”功能型共治党组织,每月召开1次联席会议,建立多方联动的协商议事机制,做到重大事项、重要问题、重点工作协同解决。同时利用吴门印象闲置商铺,打造“心·印象”党群服务驿站,设置红悦书房、印象吧台、小哥歇脚等功能区。 杨婷 高达

朱巷社区举行年度书记项目启动仪式

近期,相城高新区(元和街道)朱巷社区党委开展2023年度书记项目启动仪式,积极探索“党建+网格+智慧”治理新模式,打通基层治理“最后一公里”。

朱巷社区富元雅苑小区是元和街道最大的拆迁安置小区,共有34栋楼,共5020套房屋,安置拆迁居民涉及元和街道、高铁新城(北河泾街道)的多个社区,还有大量外来租住人员,在小区消防安全、环境卫生等方面管理难度较大。社

区党委基于富元雅苑实际管理中的难点、痛点问题,充分听取党群代表、海棠先锋和物业的建议,联合第三方公司依靠新一代信息技术,打造智慧社区平台。

朱巷社区党委将充分发挥党组织核心引领作用,推动党建网格和社区治理网格“两网融合”,依托现代智能化手段,打造共建共治共享的社会治理新格局,为居民提供精细化服务、精准化管理。 高达

水韵花都社区打造养老“幸福圈”

今年以来,相城高新区(元和街道)水韵花都社区以“党建引领构建‘15分钟活力服务圈’”书记项目为引领,以“时间银行”项目为抓手,不断提升老年群体的生活品质,打造养老“幸福圈”。

“时间银行”志愿服务队开展养生知识类讲座2次、中医按摩理疗服务4次,吸引辖区老年人参与超100人次,教会大家正确的养生方法,切实提升老年群体健康素养。

此外紧扣老年人需求,开展“非遗文化手工汇”“妙手生花”等主题手工制作活动10余次,让老年人在活动中锻炼手脑,收获快乐,丰富他们的精神世界。

接下来,水韵花都社区将充分发挥“时间银行”志愿服务队、“1长1员N先锋”便民队的积极作用,形成分领域靠前服务模式,持续构建和优化“15分钟活力服务圈”,不断提升居民和企业的获得感、幸福感和满意度。 高达

依云水岸社区“海棠先锋”助力创文明城市

为贯彻落实党建引领基层治理“根系工程”,进一步密切党群关系、延伸服务触角、提升治理效能,近日,依云水岸社区党总支以“社区党组织—行动支部—微网格—党员群众”四级行动体系为基础,组建“海棠先锋”队伍,不断健全联系服务群众的“末梢根系”,加快构建起“组织扎根、力量下沉、服务进门、幸福提升”的党建引领基层治理新格局。

活动现场,在经过分组和责任

分工之后,海棠先锋们分成两组,积极发挥奉献精神,充分发扬不怕脏、不怕累的优良作风和团结协作的良好精神风貌,大家相互合作,认真、细致地清理每个角落的垃圾,用实际行动为创建文明典范城市出了一份力。

接下来,社区党总支将持续延伸先锋阵地“根系”,把红色力量下沉到基层第一线,助力创建全国文明典范城市。 高达

富元社区党支部举行“海棠先锋”聘任仪式

近日,相城区元和街道富元社区党支部举行“海棠先锋”聘任仪式,以仪式感激发身份认同,强化使命意识,提升“海棠先锋”履职能力。

富元社区党支部书记马婷婷进行了动员讲话,并结合多年基层工作实际,对《相城高新区(元和街道)海棠先锋管理办法(试行)》进行了详细解读。重点对“海棠先锋”做好常态化入户走访、了解群众问题和困难、收集意见和

建议、宣传党的方针政策等工作职责进行了深入讲解。

各网格长为24名“海棠先锋”发放聘书和包含红马甲、工作证、民情记录本等的工作包;马书记为4个网格行动支部授旗。

社区向“海棠先锋”布置了入户走访常规任务和近期阶段性重点任务,通过全覆盖走访入户,完善家庭户基础信息采集卡,做好民情底册,并收集海棠微心愿,听取居民群众的意见和建议。归丹 高达